

# 神奇女法医让万具尸体“说话”

泰国黑帮悬赏百万买她的人头

“那些亡灵在保佑我，就像守护天使。”30年来亲手解剖10000多具尸体的泰国司法部科学鉴证机构总监普缇为死者辨明身份、讨回公道，而内心对他们充满敬畏。被形容为法医界“神奇女侠”、曾获封爵位的普缇，成功让众多冤死者“说话”，使他们沉冤得雪，因此黑市悬红百万泰铢买她的人头。去年底，她应邀为邻国马来西亚一大悬案开棺验尸，成为东南亚的传奇人物。

一头五彩的超有型短发、手腕戴满各式手链，便装打扮的普缇仿佛时尚偶像。但当她穿起法医袍、戴上口罩投入工作时，立即变身令人肃然起敬的“神奇女侠”。

## 神奇女侠让尸体“说话”

30年来，普缇剖验过1万多具的尸体。她的工作是在尸体上找寻证据，从科学鉴证角度提供破案线索。由于涉及案件，普缇因而成为黑白两道的眼中钉。

普缇最近接受的挑战是：为马来西亚的一宗悬案开棺验尸。去年7月，马来西亚反对党议员欧阳捍华的助理赵明福，在接受反贪局调查后坠楼死亡。当地法医认为赵明福死于自杀。年底普缇应家属邀请前往验尸，在死者身上发现了坠楼前就已出现的伤势，断定赵明福有80%遭他杀可能性。

## 发现富豪议员“被自杀”

1999年，泰国发生轰动一时的富豪议员韩某“自杀”案。他在

弟弟的房间死去，右手拿着手枪，警方认定是“自杀”。但普缇验尸发现，死者曾经头部遭受重击，因此有可能是他杀，使命案出现大转折。普缇随即接到许多来历不明的恐吓电话。对方警告她不宜再介入，否则明天不是她验尸，而是她被别人验尸。

普缇面对恐吓毫不畏惧，继续投身案件的证据分析。最终，韩东的弟弟被起诉涉嫌谋杀。

## 指出被羁押者非正常死亡

一名泰裔男子，在警方扣押期间突然身亡。根据警方提呈的剖验报告显示，他是在晚上11时死亡的。死者家属向普缇求助，希望她开棺验尸。结果普缇在第二次剖验工作中，发现死者身上有4个显著的伤口及弹壳。6个月后，泰国律师公会也发表声明，说从一杂草堆中发现死者的血液。很明显，死者很可能是遇害后，被人移动至其他地方。但遗憾的是，这个案件最终不了了之。原因是死者家属中一成员在找寻真相的过程



普缇在工作

程中遭遇不测。而死者家属为了安全起见，也接受了警方提出300万泰铢的“和解”建议。

## 协助抓获爆炸案凶手

2006年，泰国南部发生一起爆炸袭击案。普缇将现场搜获的6片耳塞进行化验，让军警成功逮捕2名可疑男子归案，结果其中一人被判死刑。

自此之后，军警方面不时提供消息，泰南方面有人出至少100万泰铢要取她的命。普缇也知道自己“人头有价”，但她坚定表示：“我不会畏惧，也绝不因此退缩，反而更坚定我要找出死亡真相的决心。”此后每逢有类似案件发生，普缇更亲自率队前往案发现场。她相信，将DNA技术带入警界，可以协助找出泰南极端武装分子的首脑。 信息时报

## »全民偶像

## 两度抗癌

## 曾上杂志封面

2004年，东南亚发生惨烈的特大海啸，在泰国有5400多名外国游客遇难。普缇第一时间赶到灾难现场。正是这次史无前例的“大辨认”，让她一跃成为世界级的名法医。

难以想象，这位看起来精力无限的“神奇女侠”，曾身患两种癌症！她全凭非凡决心和毅力打败病魔，继续投身心爱的法医事业。普缇的形象和职业令她极具“偶像”元素，成为不少杂志的封面人物，也吸引众多有志青年以她为目标学习法医学。

## 美太空望远镜发现神秘天体

新华社专电 美国国家航空航天局“开普勒”号太空望远镜观测到两个神秘天体。科学家4日说，它们可能是新型天体。

美联社援引美国国家航空航天局科学家比尔·博鲁茨基的话报道，“开普勒”号观测结果显示，这两个天体围绕各自恒星运行，但温度比所围绕的恒星高数千度，意味着它们是行星的可能性不大。但这两个天体的体积比一般恒星小，密度也不符合恒星定义，科学家因此认为它们也不是恒星。

博鲁茨基说，新发现的天体不符合任何已知天体的定义，也没有自己所属的特定类别。

“开普勒”号去年3月踏上为期三年半的太空之旅，任务是在类似太阳系的恒星体系中，寻找类似地球的岩石行星。它以16至17世纪德国天文学家约翰内斯·开普勒命名，长约4.7米。整个任务耗资大约6亿美元。

## 30亿年前火星可能是“水乡”

英国研究人员4日报告说，根据火星探测器传回的信息而绘制的三维图像显示，约30亿年前火星上可能有大量湖泊，这一观点将火星存在大量地表水的时间下限向后延伸了数亿年。

英国帝国理工学院4日发布公报说，该校和伦敦大学学院的研究人员联合分析了来自美国“火星勘测轨道飞行器”的数据，并据此绘制三维图像。该图像显示，火星赤道附近存在一些坑状凹地。曾有观点认为这种地貌是大量冰直接升华为气体而造成的，但新图像显示这些凹地之间有蜿蜒的渠道相连，因此更可能是大量冰融化，形成很多湖，湖水流淌使这些湖彼此相通。研究人员又依据火星赤道陨石坑的状况推算，这些火星湖形成于约30亿年前，但还不清楚它们持续有水的时间。 据新华社电

## 若中年发福男性易减寿

瑞典研究人员发现，体重超标的中年男性，即使没有代谢综合征，罹患心脏病、中风几率也会增加一半以上，导致比体重正常的同龄人短寿。

瑞典乌普萨拉大学约翰·阿恩勒夫博士带领研究小组自30年前开始跟踪研究1758名瑞典男性。当时，这些研究对象年龄为50岁，非糖尿病患者，从未因心脏病、中风或相关疾病住院治疗。研究对象包括955名体重正常者；另有707人体重超标；还有96人肥胖，其中66人患有代谢综合征。在接下来的30年中，681名研究对象罹患心脏病、中风或相关并发症；845名研究对象去世。

研究人员发现，体重超标和肥胖男性即使不患代谢综合征，罹患心脏病和中风几率也大。在未患代谢综合征的研究对象中，体重超标者罹患心脏病、中风和相关并发症风险比体重正常者高52%，而肥胖者的这些风险则增加一倍。

黄敏 新华社

# 催眠大师让全球上万网民“集体睡觉”

今年1月4日是“世界催眠日”，当晚8点半，英国著名催眠师克里斯·休斯通过互联网展开了一项前所未有的挑战：他通过网络音频直播对来自全球85个国家的成千上万网民进行了在线“集体催眠”。

## 全球网民报名“在线催眠”

现年34岁的克里斯·休斯是英国牛津郡班布里市的一名高级催眠师，他拥有至少5年的催眠师从业经验。

休斯先通过“脸谱”社交网站和Twitter微博网站征求愿意参加“在线催眠”活动的志愿者。在短短几天中，就有来自85个国家的上万网民在休斯的“在线催眠”网站上报了名，这些网民志愿者来自世界各地，几乎每分钟都有

一个网民到他的网站上进行报名登记。

## 孕妇、精神病人不宜参加

休斯将他的在线“集体催眠”事件称做是“社交催眠”，所有参与这一“在线催眠”活动的网民都必须拥有一台能够上网的电脑，拥有音箱或一副耳机，这样他们才能听到休斯通过网络在线直播的“催眠音频”，此外，他们还需要有一张舒适的椅子，从而能以一种最舒适的坐姿聆听他的声音。休斯说：“在我展开‘在线催眠’后一分钟内，那些聆听我声音的网民都会逐渐进入一种松弛的被催眠状态，他们会感到非常舒服和愉悦，会感到眼皮越来越重，然后会不由自主地闭合在一起，体验到一种前所未有的放松感。”

休斯强调道，他设计的这一在线“集体催眠”活动非常安全，几乎任何18岁以上的成年人都可以报名参加。不过休斯警告道，怀孕妇女、精神病人和酒鬼、瘾君子最好不要参加他的“在线催眠”活动，而具有癫痫

病史的患者则必须征询医生的意见，看自己是否能参加这一群体性催眠活动。

## 上万网民接受在线“催眠”

当地时间1月4日晚上8点半，英国催眠师休斯正式开始了他的网络“集体催眠”挑战，凡是报名登记的网民登录休斯的“在线催眠”网站后，就能听到休斯长约半小时的在线催眠音频。休斯在他的“脸谱”网站博客上证实称，当晚共有16000名全球各地的网民参与了他的在线“集体催眠”活动，还有另外21000名没赶上趟的网民则在事后下载和聆听了他的“催眠音频”，试图对自己进行“自我催眠”。

休斯称，他的这项“在线催眠”活动可能帮助被催眠者增强他们对生活的信心和希望。休斯说：“催眠可以给他们带去积极的心理暗示。催眠并不是什么愚蠢的事情，它和控制别人无关，我认为人们不应对它产生恐惧感。”

## 网民留言感谢催眠师

尽管有至少16000名网民

参与了休斯的在线“集体催眠”活动，但目前尚不清楚到底有多少人在这项“网络实验”中真的进入了被催眠状态。不过，许多网民都在休斯的“脸谱”网站博客上留言，称他们真的受到了休斯的“催眠效果”影响，许多网民都称他们在催眠状态下无法睁开眼睛，并感到一种纯粹的疲倦感和放松感。

还有许多网民在留言中对休斯表达了衷心的感谢，称他们遭遇“在线催眠”后，竟产生了一种焕然一新的感觉，突然对生活充满了信心。

据悉，没有来得及参加这一活动的网民，仍然可以到休斯的网站上下载他的“催眠音频”文件，然后通过聆听来尝试“自我催眠”。不过休斯警告道，“自我催眠音频”很容易让人陷入精神恍惚的半睡眠状态，所以任何人在驾驶汽车、操作重型机械或正从事需要高度集中注意力的工作时，都千万不要聆听他的这段催眠音频，以防发生安全事故，甚至导致生命危险。

兰西

# 私家车主拨打4008-000-000平安电话车险提供方便快捷服务！

险种:车损+商业第三者30万+盗抢险+不计免赔★篇幅有限，更多车型优惠报价请直接拨打4008-000-000(4008六个零)咨询

丰田卡罗拉 1.6



平安电话直销  
最低价约 2847 元

别克凯越 1.6



平安电话直销  
最低价约 2518 元

北京现代悦动 1.6



平安电话直销  
最低价约 2483 元

中国平安  
PING AN

电话车险  
4008-000-000

\*实际价格会受上年理赔、车龄等因素影响，以上价格仅供参考